



СЛУЖБЕНИ КОШАРКАРСКИ ПРАВИЛА 2018

ОФИЦИЈАЛНИ ТОЛКУВАЊА - ИЗМЕНИ 2018

Измените во Официјалните Толкувања презентирани во овој документ се официјални ФИБА Толкувања поврзани со Измените 2018 кои стапуваат на сила од 01 Октомври 2018. Овој документ во делот на измените ги заменува сите претходно објавени официјални ФИБА Толкувања.

Низ текстот на измените во Толкувањата сите формулации кои се однесуваат на играч, тренер, судија и.т.н. се дадени во машки род но тие исто така се однесуваат и на женскиот род. Мора да се разбере дека тоа е сторено исклучиво од практични причини.

Прегледот на најважните измени, можете да го најдете во текстот кој следува подолу.

Член 8. Време за игра, нерешен резултат и продолжение

8-1 Приказ Интервал на игра започнува:

- 20 минути пред почетокот на натпреварот
- Кога сигналот на часовникот за игра ќе се огласи за крај на четвртината или продолжението.
- Во случај на прегледување на ИРС снимка, на крајот на четвртината или продолжението кога главниот судија ќе ја соопшти конечната одлука.

8-3 Пример: Врз А1 кој е во момент на шут, истовремено со сигналот на часовникот за игра за крај на периодот, е досудена лична грешка. Судиите се несигурни дали на А1 ќе му бидат доделени 2 или 3 слободни фрлања. Судиите одлучуваат да го искористат ИРС.

Толкување: Мерачот на време ќе го започне мерењето на интервалот за игра после соопштувањето на одлуката и откако ќе заврши изведувањето на 2 или 3 слободни фрлања.

Член 9. Почеток и крај на четвртина, продолжение или натпревар

9-7 Приказ. Натпреварот започнува со потфрлање на топката во централниот круг.

9-9 Пример: Во текот на интервалот за игра пред натпреварот, член на екипата А направил неспортска грешка врз член на екипата Б.

Толкување: Тој член на екипата Б ќе изведе 2 слободни фрлања пред почетокот на натпреварот.

Ако тој член е еден од стартните 5 играчи, тој ќе остане на теренот за игра.

Ако тој член не е еден од стартните 5 играчи кои треба да го започнат натпреварот, тој нема да остане на теренот и ќе биде заменет со еден од стартните 5 играчи на екипата Б.

Играта ќе започне со потфрлање.

Член 12. Држана топка и алтернативен посед

12-1 Приказ. На екипата што не воспоставила посед на жива топка на теренот после почетното потфрлање на почетокот на натпреварот ќе и биде доделено уфрлање од местото најблиску до она каде што се случила следната држана топка.

12-3 Пример: Главниот судија ја потфрла топката за почетно потфрлање. Веднаш откако топката е легално одбиена од скокачот А1, топката:

(а) Оди директно надвор од граничните линии.

(б) Е фатена од А1 пред да биде допрена од кој било играч од не-скокачите на теренот.

Толкување: Во двата случаи, на екипата Б ќе и биде доделено уфрлање како резултат на прекршокот на А1. Екипата Б ќе има 24 секунди ако уфрлањето се изведува од задното поле, а 14 секунди ако се изведува од предно поле. После уфрлањето, на екипата што нема да оствари посед на жива топка на теренот за игра ќе и биде доделен првиот алтернативен посед од местото најблиску до она каде што ќе се случи наредната држана топка.

12-10 Пример: Главниот судија ја потфрлил топката за почетното потфрлање. Пред топката да ја достигне својата највисока точка, скокачот А1 ја допрел топката.

Толкување: А1 направил прекршок. На екипата Б ќе и биде доделено уфрлање во нивното предно поле, блиску до централната линија, од местото најблиску до местото каде е направен прекршокот при потфрлање, со 14 секунди на часовникот за шут.

12-11 Пример: Главниот судија ја потфрлил топката за почетното потфрлање. Пред топката да ја достигне својата највисока точка, А2 играч од не-скокачите влегол во кругот за потфрлање од неговото задно поле.

Толкување: А2 направил прекршок. На екипата Б ќе и биде доделено уфрлање во нивното предно поле, блиску до централната линија, од местото најблиску до местото каде е направен прекршокот при потфрлање, со 14 секунди на часовникот за шут.

12-12 Пример: Главниот судија ја потфрла топката за почетното потфрлање. Пред топката да ја достигне својата највисока точка, А2 играч од не-скокачите влегол во кругот за потфрлање од неговото предно поле.

Толкување: А2 направил прекршок. На екипата Б ќе и биде доделено уфрлање во нивното задно поле, блиску до централната линија, од местото најблиску до местото каде е направен прекршокот при потфрлање, со 24 секунди на часовникот за шут.

12-13 Приказ. Било кога топката ќе се заглави помеѓу таблата и обрачот, освен ако е помеѓу слободни фрлања и освен ако има посед кој што следи како дел од казна за грешка, тогаш тоа е ситуација на држана топка која резултира со уфрлање по основ на стрелката за алтернативен посед. Ако поседот се решава според стрелката за алтернативен посед тогаш часовникот за игра ќе биде ресетиран на 14 секунди доколку уфрлање е доделено на истата екипа која имала посед на топка, или ќе биде ресетиран на нови 24 доколку уфрлање и е доделено на противничката екипа.

12-15 Пример. А1 шутирал за кош од игра и топката е во воздухот кога се огласил сигналот на часовникот за шут, проследен со заглавување на топката помеѓу обрачот и таблата. Екипата А има право на уфрлање според процедурата-стрелката за алтернативен посед.

Толкување: После уфрлувањето од челната линија, екипата А ќе има 14 секунди на часовникот за шут.

12-16 Пример. А1 е во момент на шут од игра за 2 поени кога е фаулиран од Б2. Судијата досудил Неспортска грешка од Б2. После изведувањето на последното слободно фрлање:

Топката се заглавила помеѓу обрачот и таблата.

- (а) Топката се заглавила помеѓу обрачот и таблата
- (б) А1 ја нагазил линијата за слободни фрлања при исфрлањето на топката.
- (в) Топката го промашила обрачот.

Толкување: Во сите ситуации, слободното фрлање ќе се смета за неуспешно. Играта ќе продолжи со посед за екипата А од линијата за уфрлање од нивното предно поле, со 14 секунди преостанати за шут.

12-17 Пример: После уфрлањето на А1 од централната линија за почеток на втората четвртина, топката се заглавува помеѓу обрачот и таблата. Ова е ситуација на држана топка.

Толкување: Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата Б од челната линија во нивното задно поле, веднаш до таблата. Часовникот за шут ќе биде ресетиран на 24 секунди. На екипата после уфрлањето нема да оствари посед на жива топка на теренот за игра, ќе и биде доделен следниот алтернативен посед од местото најблиску до она каде што ќе се случи наредната држана топка.

Член 13. Како се игра со топка

13-1 Приказ. Поставувањето на топката помеѓу нозете со цел исценирање на лажно додавање е прекршок.

13-2 Пример: А1 го завршил водењето на топката. Пред да додаде ја поставува топката помеѓу нозете и исценира лажно додавање.

Толкување: Ова е прекршок.

Член 17. Уфрлање

17-2 Пример: Со 4:37 преостанато време на часовникот за игра во третата четвртина, на А1 му е доделено уфрлање.

Додека ја држи топката во своите раце:

1. Рацете на А1 ја преминуваат граничната линија така да топката е над внатрешноста на полето во теренот за игра. Б1 ја зграпчил топката која е во рацете на А1 или ја избил од рацете на А1 без притоа да предизвика каков било физички контакт кон А1.

2. Б1 ги придвижува рацете преку граничната линија кон А1 за да го запре додавањето кон А2 кој се наоѓа на теренот за игра.

Толкување: Во двете ситуации, Б1 извршил попречување на уфрлањето, заради што ја оддолговлечил играта. Судијата досудил прекршок. Дополнително вербално предупредување ќе му биде дадено на Б1, за што ќе биде известен и тренерот на екипата Б. Ова предупредување ќе важи за сите играчи на екипата Б во преостанатиот дел од играта. Секое повторување ваква слична акција од некој член на екипата Б може да резултира со техничка грешка.

17-3 Приказ. Ако е доделено уфрлање кога часовникот за игра покажува 2:00 или помалку во четвртата четвртина или било кое продолжение, играчите на одбрамбената екипа не смеат да ја преминуваат граничната линија со цел да го попречуваат уфрлањето.

Пример: Со 0:54 секунди преостанати на часовникот за игра во четвртата четвртина, уфрлање и е доделено на екипата А. Пред топката да биде ставена на располагање на А1 за уфрлање, судијата го покажува знакот за нелегално преминување преку граничната линија. После тоа, Б1 ги придвижува своите раце преку граничната линија пред топката да биде уфрлена преку граничната линија.

Толкување: На Б1 ќе му биде досудена ТГ.

17-10 Приказ . Ако тајм-аут е доделен на екипата на која и бил доделен посед во задно поле кога часовникот за игра покажува 2:00 минути или помалку во четвртата четвртина или во секое продолжение, после тајм-аутот, тренерот има право да одлучи дали уфрлањето ќе биде изведено од линијата за уфрлање во предно поле на екипата или во задното поле на екипата. После тајм-аут на кој му предходела неспортска грешка или исклучувачка грешка, играта ќе продолжи со уфрлање од линијата за уфрлање во предното поле на екипата.

17-11 Пример: Во последната мунута од натпреварот, А1 ја водел топката во своето задно поле кога играч на екипата Б ја избил топката во аут кај продолжената линија за слободни фрлања. Тајм-аут е одобрен на екипата А.

Толкување: Најдоцна после тајмаутот, главниот судија ќе го праша тренерот на екипата А за неговата одлука каде треба да биде изведено уфрлањето. Тренерот А треба гласно да каже “предно поле” или “задно поле” и во исто време да покаже со рака кон местото (предно или задно поле), каде уфрлањето треба да се изведе. Одлуката на тренерот А е конечна и непроменлива. Главниот судија ќе го информира тренерот на екипата Б за одлуката на тренерот А.

Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А, само ако според поставувањето на играчите од двете екипи јасно покажува дека разбрале од каде играта треба да продолжи.

17-12 Пример: Во последните 2 минути од натпреварот со преостанати 17 секунди на часовникот за шут, А1 ја водел топката во своето задно поле кога играч на екипата Б ја избил топката во аут кај продолжената линија за слободни фрлања.

- А Тајмаут е одобрен на екипата Б
- Б Тајмаут е одобрен на екипата А
- В Тајмаут е одобрен прво на екипата Б и веднаш потоа на екипата А (или обратно).

Толкување:

А Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А од своето задно поле во висина на продолжената линија за слободни фрлања. Екипата А ќе има преостанати 17 секунди на часовникот за шут.

Б и В . Ако тренерот на екипата А одлучи уфрлањето да е од предното поле, играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А во предното поле од линијата за уфрлање со 14 преостанати секунди на часовникот за шут.

Ако тренерот на екипата А одлучи за уфрлањето од задното поле, екипата А ќе има 17 секунди на часовникот за шут.

17-13 Пример: Со 0:57 преостанати на часовникот за игра во четвртата четвртина, А1 изведува 2 слободни фрлања. При изведувањето на второто слободно фрлање А1 додека шутира ја нагазил линијата за слободни фрлања и досуден е прекршок. На екипата Б и е одобрен тајмаут.

Толкување: После тајмаутот, ако тренерот на екипата Б одлучи играта да продолжи со уфрлање од:

- А Линијата за уфрлање во предното поле, екипата Б ќе има 14 секунди на часовникот за шут.
- Б Задното поле, екипата Б ќе има нови 24 секунди на часовникот за шут.

17-14 Пример: Со 0:26 преостанати на часовникот за игра во четвртата четвртина, А1 ја водел топката 6 секунди во своето задно поле, кога:

1. Б1 ја одбива топката во аут
2. Б1 прави 3та тимска грешка за екипата Б во таа четвртина.

Тајмаут е одобрен за екипата А.

Толкување: После тајм-аутот:

Ако тренерот на екипата А се одлучи на уфрлање од линијата за уфрлање во предното поле, во двата случаи екипата А ќе има 14 секунди преостанати на часовникот за шут.

Ако тренерот на екипата А се одлучи на уфрлање од задното поле, тогаш екипата А ќе има:

- А. 18 секунди
- Б. 24 секунди

Пример 17-15: Со 1:24 преостанато време на часовникот за игра во четвртата четвртина, А1 ја водел топката во своето предно поле кога Б1 ја одбил топката во задното поле на екипата А, каде што било кој играч на екипата А започнал со повторен дриблинг. Тогаш Б2 ја избива топката и таа оди надвор од граничните линии во задното поле на екипата А со преостанати:

- А. 6 секунди
- Б. 17 секунди

на часовникот за шут. На екипата А и е одобрен тајм-аут.

Толкување: После тајм-аутот

Ако тренерот А одлучи уфрлањето да биде од линијата за уфрлање во предното поле, екипата А ќе има:

- А. 6 секунди
- Б. 14 секунди

на часовникот за шут.

Ако тренерот А се одлучи на уфрлање од задното поле, екипата А ќе има:

- А. 6 секунди
- Б. 17 секунди

на часовникот за шут.

17-16 Пример: Со 0:48 на часовникот за игра во четвртата четвртина, А1 ја водел топката во своето предно поле кога Б1 ја одбил топката во задното поле на екипата А, каде што било кој играч од екипата А започнал повторен дриблинг. Б2 тогаш ја направил третата тимска грешка во таа четвртина во задното поле на екипата А со преостанати:

- А. 6 секунди
- Б. 17 секунди

на часовникот за шут. На екипата А и е одобрен тајм-аут.

Толкување:

После тајм-аутот:

Ако тренерот А се одлучи на уфрлање од линијата за уфрлање во предното поле, во двата случаи екипата А ќе има 14 секунди преостанати на часовникот за шут.

Ако тренерот А се одлучи на уфрлање од задното поле, во двата случаи екипата А ќе има нови 24 секунди преостанати на часовникот за шут.

Пример 17-17: Со 1:32 преостанато време на часовникот за игра во четвртата четвртина, екипата А била во посед на топка во задното поле во траење од 5 секунди кога А6 и Б6 се исклучени од игра поради влегување на теренот во ситуација на тепачка. Казните од исклучувачките грешки ќе бидат меѓусебно поништени. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А од своето задно поле. Пред да биде изведено уфрлањето на тренерот на екипата А му е одобрен тајм-аут.

Толкување: Ако после ТО ако тренерот А се одлучи уфрлањето да биде изведено од предното поле, екипата А ќе има 14 секунди на часовникот за шут. Ако тренерот А се одлучи на уфрлање задното поле, екипата А ќе има 19 секунди на часовникот за шут.

17-18 Приказ. На почетокот на секоја од четвртините и продолженијата освен на првата четвртина, уфрлањето ќе биде изведено од продолжената централна линија спротивно од записничката маса, освен ако не е поинаку наведено во овие правила.

17-20 Пример: А1 изведува уфрлање од продолжената централна линија спортивно од записничката маса на почеток од четвртина или продолжение, ја додава топката кон А2 од каде топката оди директно надвор од граничните линии во задното поле на екипата А.

Толкување: Играта ќе продолжи со уфрлање во предното поле на екипата Б, најблизу до местото каде што топката излегла во аут, со 14 секунди на часовникот за шут.

17-21 Пример: А1 изведува уфрлање од продолжената централна линија спортивно од записничката маса на почеток од четвртина или продолжение, ја додава топката кон А2 од каде топката оди директно надвор од граничните линии во предното поле на екипата А.

Толкување: Играта ќе продолжи со уфрлање во задното поле на екипата Б, најблизу до местото каде што топката излегла во аут, со нови 24 секунди на часовникот за шут.

17-22 Приказ: После неспортска или исклучувачка грешка играта ќе продолжи со уфрлање од линијата за уфрлање во предното поле на екипата.

17-23 Пример: A1 направил неспортска грешка за време на интервалот на игра помеѓу првата и втората четвртина.

Толкување: Кој било играч од екипата Б ќе изведе 2 слободни фрлања, без скокачи во рекетот, пред почетокот на втората четвртина. Играта ќе продолжи со уфрлање од линијата за уфрлање во предното поле. Екипата Б ќе има 14 секунди на часовникот за шут. Повецот на стрелката за алтернативен посед останува непроменет.

17-26 Пример: При уфрлање A1 ја додава топката кон кошот на екипата Б, и таа се заглавува помеѓу обрачот и таблата.

Толкување: Ова е ситуација на потфрлање. Играта ќе продолжи според процесот за алтернативен посед - стрелка:

- Ако екипата А има право на уфрлање, играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А од челната линија во нивното предно поле, веднаш до таблата. Часовникот за шут ќе биде ресетиран на 14 секунди.
- Ако екипата Б има право на уфрлање, играта ќе продолжи со уфрлање за екипата Б од челната линија во нивното задно поле, веднаш до таблата. Часовникот за напад ќе биде ресетиран на нови 24 секунди.

17-27 Пример. Со 5 секунди преостанати на часовникот за шут, A1 при уфрлање ја додава топката кон кошот на екипата Б. Топката го допира обрачот.

Толкување: Операторот на часовникот за шут нема да го ресетира часовникот за шут, затоа што што часовникот игра сеуште не започнал да работи. Часовникот за игра ќе започне да работи истовремено со часовникот за шут. Ако екипата А воспостави посед на топката, часовникот за шут ќе биде ресетиран на 14 секунди. Ако екипата Б воспостави посед на топката часовникот за шут ќе биде ресетиран на 24 секунди.

17-34 Приказ: После успешен шут од игра или последно слободно фрлање, играчот кој треба да изведе уфрлање од челната линија може да се движи странично и/или наназад и топката може да биде додавана помеѓу соиграчите зад челната линија, но не подолго од 5 секунди. Ова исто така важи кога е досуден прекршок од одбрамбената екипа заради што уфрлањето треба да се повтори.

17-35 Пример: Во втората четвртина после успешното последно слободно фрлање на A1, B1 ја има топката за уфрлање од неговата челна линија. A2 ги испружил рацата преку граничната линија пред топката да биде уфрлена преку граничната линија. Судијата досудил прекршок.

Толкување: Уфрлањето ќе биде повторено. B1 го задржува правото да се движи вдолж челната линија пред да ја исфрли топката или да ја додаде на негов соиграч.

Член 18/19 Тајм-аут / Замена

18/19-12 Приказ: Членовите 18 и 19 појаснуваат кога започнува и завршува можноста за замена или тајм-аут. Тренерите кои бараат тајм-аут или замена мора да се свесни за овие ограничувања, во спротивно тајм-аутот или замената нема да бидат веднаш дозволени.

18/19-15 Пример: А1 е фаулиран од Б1 во неговиот обид да постигне 2 поени од игра. Откако А1 го извел првото од двете слободни фрлања, техничка грешка му е доусудена на А2. Тренерот А или Б во тој момент бараат замена или тајмаут.

Толкување: Топката е мртва и часовникот за игра е запрен. Ова е можност за замена или тајмаут за двете екипи.

18/19-16 Пример: А1 е фаулиран од Б1 во неговиот обид да постигне 2 поени од игра. Откако А1 го извел првото од двете слободни фрлања, техничка грешка му е доусудена на А2. Откако било кој од играчите на екипата Б извел 1 слободното фрлање без скокачи во рекетот, тренерот А или тренерот Б бараат измена или тајм-аут.

Толкување: Топката е мртва и часовникот за игра е запрен. Ова е можност за замена или тајм-аут за двете екипи.

18/19-17 Пример: Т.Г. е досудена на А1. Б6 бара замена за да го шутира слободното фрлање.

Толкување: Ова е можност за замена за двете екипи. Откако Б6 ќе постане играч и ќе го изведе слободното фрлање, тој нема да може да биде заменет се додека не помине една фаза на работа на часовникот за игра.

18/19-24 Приказ. Било кога да е побаран тајм-аут, без разлика дали пред или потоа, техничка грешка, исклучувачка грешка или неспортска грешка да е досудена, тајм-аутот ќе биде одобрен пред почетокот на администрирањето на слободното фрлање(а). Ако во текот на тајм-аутот е досудена техничка грешка, исклучувачка грешка или неспортска грешка, слободното фрлање(а) ќе биде изведено откако тајм-аутот ќе биде завршен.

18/19-25 Пример: Екипата Б побарала тајмаут. А1 направил неспортска грешка врз Б1, проследен со техничка грешка против А2.

Толкување: Тајм-аутот веднаш ќе и биде одобрен на екипата Б. Откако тајм-аутот ќе заврши екипата Б ќе изведе едно слободно фрлање поради Т.Г. на А2, без скокачи во рекетот. Б1 ќе изведе 2 слободни фрлања, без скокачи во рекетот. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата Б од линијата за уфрлање во нивното предно поле со преостанати 14 секунди на часовникот за шут.

18/19-26 Пример: Екипата Б побарала тајм-аут. А1 направил неспортска грешка врз Б1. Тајмаутот е одобрен за екипата Б. Во текот на тајмаутот Т.Г. е досудена на А2.

Толкување: Откако тајмаутот ќе заврши играч од екипата Б ќе изведе едно слободно фрлање поради Т.Г. од страна на А2, без скокачи во рекетот, Б1 ќе изведе 2 слободни фрлања. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата Б од линијата за уфрлање во нивното предно поле со преостанати 14 секунди за напад.

Член 24. Водење на топката / дриблинг

24-1 Приказ. Ако играч намерно ја фрли-удри топката во-кон таблата (без обид за легитимен шут на кош од игра), тоа нема да се смета како водење на топка-дриблинг.

24-2 Пример: А1 сешуте го нема започнато водењето на топката и стои мирно кога ја фрла топката во-кон противничката или сопствената табла и повторно ја фаќа топката пред било кој друг играч да има контакт со топката.

Толкување: Исправна игра. Откако ќе ја фати топката, А1 може да шутира, додава или да започне со ново водење- дриблинг на топката.

24-3 Пример: Откако А1 завршил со неговото водење- дриблинг и е во континуирано движење или стои мирно А1 ја фрла-удира топката во-кон противничката или сопствената табла и повторно ја фаќа топката пред било кој друг играч да има контакт со топката.

Толкување: Исправна игра. Откако ќе ја фати топката, А1 може да шутира, да додава но не може да започне со ново водење-дриблинг на топката.

24-4 Пример: Шутот од игра на А1 го промашил обрачот. А1 ја фаќа топката и ја фрла-удира топката во-кон таблата, после што А1 повторно ја фаќа или допира топката пред било кој друг играч да има контакт со топката.

Толкување: Исправна игра. Откако ќе ја фати топката, А1 може да шутира, да додава или да започне со ново водење-дриблинг на топката.

Член 25. Чекори

25-7 Приказ. Прекршок е ако се крене-дигне свој соиграч за да прими додавање.

25-8 Пример: A1 го загрнува и го крева нагоре својот соиграч A2 под противничкиот кош. A3 ја додава топката до A2 кој потоа ја забива топката во кошот.

Толкување: Ова е прекршок. Кошот нема да важи. На екипата Б ќе и биде доделено уфрлање од продолжената линија за слободни фрлања во нивното задно поле.

Член 29/50. 24 Секунди

29/50-25 Приказ. Уфрлањето кое е резултат на казна за неспортска или исклучувачка грешка, секогаш треба да биде изведено од линијата за уфрлање во предното поле на екипата. Часовникот за шут ќе биде ресетиран на 14 секунди.

29/50-26 Пример: Со преостанати 1:12 на часовникот за игра во четвртата четвртина, A1 ја водел топката во своето предно поле со преостанати 6 секунди на часовникот за шут, кога B1 направил неспортска грешка врз A1. Тајм-аут е побаран од тренерот А или тренерот Б.

Толкување: После слободните фрлања на A1 тајм-аутот е одобрен. После тајм-аутот, играта ќе биде продолжена со уфрлање за екипата А од линијата за уфрлање во нивното предно поле. Часовникот за шут ќе биде ресетиран на 14 секунди.

29/50-47 Приказ. Додека часовникот за игра работи, било кога екипа ќе оствари нов посед на жива топка било во своето предно или во задно поле, таа екипа ќе има 24 секунди на часовникот за шут.

29/50-48 Пример: A1 остварил нов посед на топката на теренот за игра во:

- А. Задно поле
- Б. Предно поле

Толкување: Во двата случаи екипата ќе има нови 24 секунди на часовникот за шут.

29/50-54 Пример: Со 58 секунди преостанати на часовникот за игра во четвртата четвртина, Б1 намерно игра со нога или Б1 го фаулира А1 во задното поле на екипата А. Ова е трета тимска лична грешка на екипата Б. Екипата А има преостанати 19 секунди на часовникот за шут. Тајм-аут и е одобрен на екипата А.

Толкување: Тренерот на екипата може да одлучи дали уфрлањето ќе биде изведено од линијата за уфрлање во предното поле или ќе биде изведено од задното поле.

Ако тренерот А одлучи уфрлањето да се изведе од линијата за уфрлање во предното поле, екипата А ќе има 14 секунди на часовникот за шут.

Ако тренерот А одлучи уфрлањето да се изведе од задното поле, екипата А ќе има 24 секунди на часовникот за шут.

29/50-55 Пример: Со 30 секунди преостанати на часовникот за игра во четвртата четвртина, А1 ја водел топката во своето предно поле. Б1 ја одбил топката во задното поле на екипата А каде што А2 остварил посед на топката. Б2 намерно играл со нога или Б2 го фаулира А2. Ова е трета тимска лична грешка на екипата Б во таа четвртина. Екипата А има преостанати 8 секунди на часовникот за шут. Тајмаут е одобрен на екипата А.

Толкување: Тренерот на екипата може да одлучи дали уфрлањето ќе биде изведено од линијата за уфрлање во предно поле или ќе биде изведено од задното поле.

Ако тренерот А одлучи уфрлањето да се изведе од линијата за уфрлање во предно поле, екипата А ќе има 14 секунди преостанати на часовникот за шут.

Ако тренерот А одлучи уфрлањето да се изведе од задното поле, екипата А ќе има нови 24 секунди на часовникот за шут.

29/50-57 Пример: Со 30 секунди преостанати на часовникот за игра во четвртата четвртина, А1 ја водел топката во своето задно поле кога Б1 ја одбива топката во аут со преостанати 19 секунди на часовникот за шут. На екипата А и е одобрен тајмаут.

Толкување: Тренерот на екипата може да одлучи дали уфрлањето ќе биде изведено од линијата за уфрлање во предно поле или ќе биде изведено од задното поле.

Ако тренерот А одлучи уфрлањето да се изведе од линијата за уфрлање во предно поле, екипата А ќе има 14 секунди преостанати на часовникот за шут.

Ако тренерот А одлучи уфрлањето да се изведе од задното поле, екипата А ќе има 19 секунди на часовникот за шут.

29/50-58 Пример: Со 30 секунди преостанати на часовникот за игра во четвртата четвртина, А1 ја водел топката во своето предно поле. Б1 ја одбил топката во задното поле на екипата А каде што А2 остварил посед на топката. Б2 ја избил топката во аут во задното поле на екипата А со преостанати 8 секунди на часовникот за шут. Тајмаут е одобрен на екипата А.

Толкување: Тренерот на екипата може да одлучи дали уфрлувањето ќе биде изведено од линијата за уфрлање во предното поле или ќе биде изведено од задното поле. Во двете ситуации екипата А ќе има 8 секунди преостанати на часовникот за шут.

29/50-62 Во третата четвртина, на А1 му е доделено уфрлање од ноговото задно поле. Додека ја држи топката, Б1 со своите раце ја преминува замислената граничната линија.

Толкување: Прекршок од Б1. А1 ќе има ново уфрлање. Екипата А ќе има 24 секунди на часовникот за шут.

29/50-63 Во третата четвртина, на А1 му е доделено уфрлање од ноговото предно поле. Додека ја држи топката, Б1 со своите раце ја преминува замислената граничната линија со преостанати 7 секунди на часовникот за шут.

Толкување: Прекршок од Б1. А1 ќе има ново уфрлање. Екипата А ќе има 14 секунди на часовникот за шут.

Член 35. Обострана грешка

35-1 Приказ. За да се смета за обострана лична грешка, двете грешки мора да имаат иста казна.

35-2 Пример: Екипата А има 2 грешки на екипата, а екипата Б има 3 грешки на екипата во четвртината. Дриблерот А1 и Б1 направиле меѓусебна грешка во приближно исто време.

Толкување: Бидејќи казните на двете грешки се исти, тоа е обострана грешка. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А најблиску до местото каде што се случила обостраната грешка.

35-3 Пример: Екипата А има 2 грешки на екипата, а екипата Б има 5 грешки на екипата во четвртината. Дриблерот А1 и Б1 прават меѓусебна грешка во приближно исто време.

Толкување: Казните против двете екипи не се исти, затоа ова не е обострана грешка. Казната за Л.Г. на А1 е уфрлање за екипата Б. Казната за Л.Г. од Б1 се 2 слободни фрлања за А1. Судиите ќе го применат правилото за специјални ситуации и ќе одлучат која Л.Г. се случила прва.

Во случај Л.Г. од Б1 да била прва, тогаш А1 ќе изведе 2 слободни фрлања, без скокачи во рекетот. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата Б најблиску до местото каде што се случиле грешките.

Во случај Л.Г. од А1 да била прва, тогаш уфрлањето за екипата Б ќе биде поништено, А1 ќе изведе две слободни фрлања и играта ќе продолжи како после секое последно слободно фрлање.

Член 36 Техничка Грешка

36-25 Приказ: После направената своја 5-та Л.Г. играчот постанува отстранет играч. После 5-та Л.Г. секоја следна Т.Г. досудена против него ќе биде досудена на неговиот тренер и запишана во записникот како К1. Ова исто така важи и ако некоја од неговите 5 грешки била Т.Г. или Н.Г. Играчот не е исклучен и може да остане во просторот околу клупата од неговата екипа.

36-26 Пример: На Б1 му е досудена Т.Г. во првата четвртина. Во четвртата четвртина, Б1 ја направил својата 5-та лична грешка. Тоа е втора тимска грешка во четвртината. На пат кон клупата на неговата екипа, на Б1 му е досудена и Т.Г.

Толкување: Со неговата 5-та Л.Г, Б1 веќе е отстранет играч. Секоја следна Т.Г. досудена против него ќе биде теретена против неговиот тренер и запишана во записникот како К1. Б1 не е исклучен. Било кој играч на екипата А може да го изведе слободното фрлање. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А најблиску до местото каде што била лоцирана топката во моментот на досудувањето на Т.Г.

36-27 Пример: Б1 направил Н.Г. за време на третата четвртина. Во четвртата четвртина, Б1 ја направил својата 5-та лична грешка. Ова е трета тимска Л.Г. за екипата Б во оваа четвртина. На пат кон клупата на својата екипа на Б1 му е досудена Т.Г.

Толкување: Со досудувањето на 5-та Л.Г. врз Б1 тој постанал отстранет играч. Секоја следна Т.Г. досудена против него ќе биде теретена на неговиот тренер и запишана во записникот како К1. Б1 не е исклучен. Било кој играч од екипата А може да изведе 1 слободното фрлање. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А најблиску до местото каде што била лоцирана топката во моментот на досудувањето на Т.Г.

36-36 Пример: Со 21 секунда на часовникот за шут, A1 ја води топката во своето задно поле, кога на B1 му е досудена Т.Г.

Толкување: Кој било играч од екипата А ќе го изведе слободното фрлање, без скокачи во рекетот. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А најблиску до местото каде што била лоцирана топката во моментот на досудувањето на Т.Г. Екипата А ќе има нов период од 8 секунди и часовникот за шут ќе биде ресетиран на нови 24 секунди.

36-38 Приказ. Кога часовникот за игра се покажува 2:00 минути или помалку во четвртата четвртина и во секое продолжение, и следи уфрлање со одбранбен играч кој го брани играчот при уфрлањето, треба да биде применета следната процедура:

- Судијата ќе го употреби сигналот за нелегално преминување на граничната линија како предупредување пред да ја врати топката на играчот кој го изведува уфрлањето.
- Ако одбранбениот играч придвижи било кој дел од своето тело за да изврши попречување на уфрлањето, Т.Г. ќе биде досудена без дополнително предупредување. Истата ќе биде применета после успешен шут од игра или последо слободно фрлање, кога топката не му е врачена на играчот кој треба да изведе уфрлање.

36-39 Пример: Со 1:08 на преостанато време часовникот за игра во четвртата четвртина и со 11 секунди преостанати на часовникот за шут, A1 ја има топката во своите раце за уфрлање од своето предно поле. B1 ги држи неговите раце преку граничната линија со цел да го блокира уфрлањето на A1.

Толкување: Бидејќи судијата веќе го покажал сигналот за предупредување пред да ја врати топката на A1, на B1 ќе му биде досудена Т.Г. поради попречување на уфрлањето. Било кој играч на екипата А ќе изведе 1 слободното фрлање. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А од местото најблиску до она каде што била лоцирана топката во моментот на досудувањето на Т.Г. Екипата А ќе има 14 секунди на часовникот за шут.

36-40 Пример: Со 1:08 преостанато време на часовникот за игра во четвртата четвртина и со 21 секунда преостаната на часовникот за шут, A1 ја има топката во своите раце за уфрлање од своето задно поле. B1 ги држи неговите раце преку граничната линија со цел да го блокира уфрлањето на A1.

Толкување: Бидејќи судијата веќе го покажал сигналот за предупредување пред да ја врати топката на A1, на B1 ќе му биде досудена Т.Г. поради попречување на уфрлањето. Било кој играч на екипата А ќе изведе 1 слободното фрлање. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А од местото

најблиску до она каде што била лоцирана топката во моментот на досудувањето на Т.Г. Екипата А ќе има 24 секунди на часовникот за шут.

36-41 Приказ: Кога е досудена Т.Г. слободното фрлање ќе биде изведено веднаш, без скокачи во рекетот. Откако слободното фрлање ќе биде изведено, играта ќе продолжи од местото најблиску до она каде што била лоцирана топката кога била досудена Т.Г.

36-42 Пример: А1 е фаулиран од Б1 при обид за шут од игра за 2 поени. Пред изведувањето на првото слободно фрлање, Т.Г. му е досудена на А2.

Толкување: По изведувањето на слободното фрлање од било кој играч на екипата Б за досудената Т.Г. врз А2, А1 ќе изведе две слободни фрлања.

36-42 Пример: А1 е фаулиран од Б1 при обид за шут од игра за 2 поени. Откако А1 го извел своето прво од двете слободни фрлања, Т.Г. му е досудена на А2.

Толкување: По изведувањето на слободното фрлање од било кој играч Б за досудената Т.Г. на А2, А1 ќе го изведе второто слободно фрлање.

36-43 Пример: За време на тајм-аут Т.Г. му е досудена на А1.

Толкување: Тајм-аутот треба дз заврши. Кој било играч од екипата Б ќе изведе 1 слободно фрлање. Играта ќе продолжи од местото каде што таа била прекината за тајм-аут.

36-44 Пример: А1 извел шут за кош од игра. Додека топката е во воздух, Т.Г. е досудена на:

- A. В1
- B. А2

Толкување: После изведувањето на слободното фрлање од:

- A. Било кој играч на екипата А за Т.Г. на Б1,
- B. Било кој играч на екипата Б за Т.Г. на А2.

Ако шутот на играчот А1 е успешен, кошот важи. Играта ќе продолжи со уфрлање на екипата А од било кое место зад челната линија.

Ако шутот на А1 не е успешен, играта ќе продолжи со уфрлање според стрелката за алтернативен посед.

36-45 Пример: А1 ја имал топката во рацете за време на неговиот момент на шут, кога Т.Г. е досудена на:

А. Б1

Б. А2

Толкување: После изведувањето на слободното фрлање од:

А. Било кој играч А, поради Т.Г. на Б1:

-Ако после шутот на А1 топката влезе во кошот, кошот важи. Играта ќе продолжи со уфрлање на екипата А од било кое место зад челната линија.

-Ако после шутот на А1 топката не влезе во кошот, играта ќе продолжи со уфрлање на екипата А, од местото каде била лоцирана топката кога Т.Г. била досудена.

Б: Било кој играч Б, поради Т.Г. на А2:

-Ако после шутот на А1 топката влезе во кошот, кошот нема да важи. Играта ќе продолжи со уфрлање на екипата А, од местото каде била лоцирана топката кога Т.Г. била досудена.

-Ако после шутот на А1 топката не влезе во кошот, играта ќе продолжи со уфрлање на екипата А, од местото каде била лоцирана топката кога Т.Г. била досудена.

36-46 Пример: А1 извел шут за кош од игра. Додека топката е во воздух, Т.Г. е досудена на докторот на:

А. Екипата Б

Б. Екипата А

Толкување: После изведувањето на слободното фрлање од:

А. Било кој играч на екипата А заради Т.Г. на докторот Б:

Б. Било кој играч на екипата Б заради Т.Г. на докторот А:

- Ако после шутот на А1 топката влезе во кошот, кошот ќе важи. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А од било кое место на челната линија.

- Ако после шутот на А1 топката не влезе во кошот, играта ќе продолжи со уфрлање според процесот на алтернативен посед-стрелка.

36-47 Пример: : А1 ја имал топката во рацете за време на неговиот момент на шут, кога Т.Г. му е досудена на докторот на:

1. Екипата Б

2. Екипата А

Толкување: После изведувањето на слободното фрлање од:

- А. Било кој играч на екипата А заради Т.Г. на докторот Б:
 - Ако после шутот на А1 топката влезе во кошот, кошот ќе важи. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А од било кое место на челната линија.
 - Ако после шутот на А1 топката не влезе во кошот, играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А најблиску до местото каде што била лоцирана топката во моментот на досудувањето на Т.Г.
- Б. Било играч на екипата Б заради Т.Г. на докторот А:
 - Ако после шутот на А1 топката влезе во кошот, кошот нема да важи. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А од местото најблиску до она каде што била лоцирана топката во моментот на досудувањето на Т.Г.
 - Ако после шутот на А 1 топката не влезе во кошот, играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А најблиску до местото каде што била лоцирана топката во моментот на досудувањето на Т.Г.

Член 37 Неспортска Грешка

37-10 Пример: Завршувајќи го својот контранапад и пред тоа, А1 ја имал топката во своите раце, за да го започне својот момент на шут кога Б1 направил контакт со неговата рака од назад:

- А. Обидувајќи се да ја “украде” топката
- Б. Со прекумерно силен контакт

Толкување: Во двете ситуации е неспортска грешка.

37-12 Приказ: Откако играчот ја направил својата 5-та Л.Г, тој постанува отстранет играч. Секоја следна Техничка, Неспортска , или Исклучувачка грешка ќе биде соодветно казнета.

37-13 Пример: А1 ја направил својата 5-та лична грешка. На патот кон клупата на својата екипа, тој го оттурнува Б1 и му е досудена неспортска грешка.

Толкување: А1 веќе постанал отстранет играч. Неговата неспортска грешка ќе му биде на терет на тренерот на екипата А и запишана како К1. Било кој играч од екипата Б може да изведе 1 слободното фрлање. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата Б од местото каде што била лоцирана топката во моментот на досудувањето на неспортската грешка на А1.

37-14 Пример: A1 ја направил својата 5-та лична грешка. На патот кон клупата на својата екипа, тој вербално навредливо му се обратил на судијата за што му е досудена техничка грешка.

Толкување: A1 веќе постанал отстранет играч. Техничката грешка досудена против него ќе биде на терет на тренерот на екипата А и запишана како K1. Било кој играч на екипата Б може да изведе 1 слободното фрлање, без скокачи во рекетот. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата Б од местото најблизу до она каде била лоцирана топката во моментот на досудувањето на Т.Г.

37-15 Пример: A1 ја направило својата 5-та лична грешка. Ова е втора тимска грешка за екипата А во четвртината. На патот кон клупата на својата екипа, тој го оттурнува B1 за што му е досудена неспортска грешка. B1 возвратил и тој го оттурнува A1, за што и на B1 му е досудена неспортска грешка.

Толкување: A1 веќе постанал отстранет играч. Неспортската грешка досудена против него ќе биде на терет на тренерот на екипата А како Т.Г, запишана како K1. Неспортската грешка против B1 ќе му биде доделена нему-на негов терет и ќе биде запишана како H2. Било кој играч на екипата Б ќе изведе 1 слободното фрлање од Т.Г. без скокачи во рекетот. Замената на A1 ќе изведе 2 слободни фрлања без скокачи во рекетот. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А од линијата за уфрлање во нивното предно поле.

Член 38. Исклучувачка грешка

38-4 Пример: A1 направил прекршок чекори. Фрустриран, тој вербално го навредува судијата. На A1 му е досудена исклучувачка грешка.

Толкување: A1 постанал исклучен играч. Исклучувачката грешка му е досудена нему-на негов терет и е запишана како I2. Било играч од екипата Б ќе изведе 2 слободни фрлања, без скокачи во рекетот. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата Б од линијата за уфрлање во нивното предно поле.

38-6 Пример: A1 ја направил својата 5-та лична грешка. Ова е втора грешка за екипата А во оваа четвртина. Фрустриран, тој вербално го навредува судијата. На A1 му е досудена исклучувачка грешка.

Толкување: A1 постанал исклучен играч. Неговата исклучувачка грешка ќе биде доделена-на терет на тренерот на екипата А, запишана како B2. Било кој играч од екипата Б ќе изведе 2 слободни фрлања, без скокачи во рекетот. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата Б од линијата за уфрлање во нивното предно поле.

Член 39. Тепачка

39-3 Приказ: На тренерот ќе му биде доделена Т.Г. поради исклучување на помошник тренер, заменик, отстранет играч или било кој од придружниците на екипата за напуштање на просторот на нивната клупа за време на ситуација на тепачка. Секоја техничка грешка ќе биде запишана како Б2. Казната ќе биде 2 слободни фрлања и посед за противниците.

Дополнително, за секоја исклучувачка грешка, казната ќе биде 2 слободни фрлања и посед за противниците.

Сите дополнителни казни ќе бидат администрирани, освен ако има еднакви казни и за противниците кои може да бидат меѓусебно поништени.

Играта ќе продолжи од линијата за уфрлање во предното поле на екипата како после било која исклучувачка грешка. Часовникот за шут ќе биде ресетиран на 14 секунди.

39-6 Пример: А1 и Б1 започнле тепачка на теренот за игра. А6 и менаџерот на екипата А влегле на теренот и активно се вмешале во тепачката.

Толкување: А1 и Б1 ќе бидат исклучени, исклучувачките грешки ќе бидат запишани како "И_п". Казните за двете исклучувачки грешки (А1 и Б1) меѓусебно се поништуваат. На тренерот на екипата А ќе му биде досудена Т.Г. запишана како "К₂". А6 ќе биде исклучен и исклучувачката грешка ќе биде запишана како "И₂". Преостанатите празни места на А6 во записникот ќе бидат пополнети со "Ф". Менаџерот на екипата А исто така ќе биде исклучен. Неговата исклучувачка грешка ќе биде доделена-теретена како Т.Г. на тренерот на екипата А, запишана како "К₂". Било кој играч(и) на екипата Б ќе ги изведе 6-те слободни фрлања (2 слободни фрлања поради досудената Т.Г. на тренерот заради напуштањето на клупата од страна на А6 и менаџерот на екипата А, 2 слободни фрлања поради исклучувачката грешка на А6 и 2 слободни фрлања поради техничката грешка на тренерот А заради исклучувањето на менаџерот на екипата А).

Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата Б од линијата за уфрлање во своето предно поле. Часовникот за шут ќе биде ресетиран на 14 секунди.

Член 42 Спецјални ситуации:

42-7 Пример: Во борба за слободна позиција, Б1 го оттурнува А1 и му е досудена Л.Г. што е трета лична грешка на екипата Б во оваа четвртина. Тогаш А1 го удурва Б1 со неговиот лакт, што е досудено како неспортска грешка.

Толкување: Ова не е обострана грешка. Казните за двете грешки не се исти и не можат меѓусебно да се поништат. Б1 ќе изведе 2 слободни фрлања без скокачи во рекетот. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата Б од линијата за уфрлање во нивното предно поле.

42-8 Пример: Дриблерот А1 е фаулиран од Б1 и тоа е 3-та Л.Г. за екипата Б во четвртината. Потоа А1 го удира со топката Б1 во некој дел од телото (раце, нозе, гради и тн.).

Толкување: На Б1 му е досудена Л.Г. а на А1 му е досудена Т.Г. Било кој играч од екипата Б ќе изведе 1 слободното фрлање. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата Б најблиску до местото каде што била досудена грешката на Б1.

42-9 Пример: Дриблерот А1 е фаулиран од Б1 и тоа е 5-та Л.Г. за екипата Б во четвртината. После тоа А1 од мало растојание го удира со топката Б1 директно во лицето(главата).

Толкување: На Б1 му е досудена Л.Г. а на А1 му е досудена исклучувачка грешка. Заменикот на А1 ќе изведе 2 слободни фрлања без скокачи во рекетот. После тоа било кој играч на екипата Б ќе изведе 2 слободни фрлања без скокачи во рекетот. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата Б од линијата за уфрлање од нивното предно поле.

42-10 Пример: Дриблерот А1 е фаулиран од Б1 и тоа е 3-та Л.Г. за екипата Б во четвртината. После тоа А1 од мало растојание го удира со топката Б1 директно во лицето(главата).

Толкување: На Б1 му е досудена Л.Г. а на А1 му е досудена исклучувачка грешка. Било кој играч од екипата Б ќе изведе 2 слободни фрлања без скокачи во рекетот. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата Б од линијата за уфрлање од нивното предно поле.

42-11 Пример: Дриблерот А1 е фаулиран од Б1 и тоа е 5-та Л.Г. за екипата Б во четвртината. Потоа А1 го удира со топката Б1 во некој дел од телото (раце, нозе, гради и тн.).

Толкување: На Б1 му е досудена Л.Г. После тоа на А1 му е досудена Т.Г. Било играч на екипата Б ќе изведе 1 слободното фрлање. А1 ќе ги изведе 2 слободни фрлања и играта ќе продолжи како после секое последно слободно фрлање.

42-12 Пример: Со преостанати 8 секунди на часовникот за шут, Б1 во своето задно поле направил Л.Г. врз А1. После тоа Б2 направил Т.Г.

- А. Л.Г. на Б1 е четврта тимска грешка, а Т.Г. од Б2 е петта тимска грешка во четвртината.
- Б. Л.Г. од Б1 е петта тимска грешка, а Т.Г. од Б2 е шеста тимска грешка во четвртината.
- В. А1 бил фаулиран во момент на шут, но топката не влегла во кошот.
- Г. А1 бил фаулиран во момент на шут и топката влегла во кошот.

Толкување: Во сите ситуации, заради Т.Г. било кој играч на екипата А ќе изведе 1 слободното фрлање, без скокачи во рекетот . После слободното фрлање:

- А. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А најблиску до местото каде што била досудена грешката на Б1. Часовникот за шут ќе биде ресетиран на 14 секунди.
- Б. А1 ќе изведе 2 слободни фрлања и играта ќе продолжи како после секое последно слободно фрлање.
- В. А1 изведе 2 или 3 слободни фрлања и играта ќе продолжи како после секое последно слободно фрлање.
- Г. Кошот на А1 ќе важи. А1 ќе изведе 1 слободното фрлање и играта ќе продолжи како после секое последно слободно фрлање.

42-13 Пример: Со преостанати 8 секунди на часовникот за шут, Б1 направил неспортска грешка врз А1. После тоа:

- А. А2 направил Т.Г.
- Б. Б2 направил Т.Г.

Толкување:

- А. Било кој играч од екипата Б ќе изведе 1 слободното фрлање без скокачи во рекетот.
- Б. Било кој играч од екипата А ќе изведе 1 слободното фрлање без скокачи во рекетот.

Во двете ситуации после слободното фрлање за Т.Г. А1 ќе изведе 2 слободни фрлања без скокачи во рекетот. Играта ќе продолжи со уфрлање за екипата А од линијата за уфрлање од нивното предно поле со 14 секунди на часовникот за шут.

Член 46 Главен Судија (Crew Chief)

46-7 Пример: Со 1:16 преостанато време на часовникот за игра во четвртата четвртина, А1 шутирал за кош од игра. Судијата досудил прекршок игра на топка во слегувачка патека. Судиите несе сигурни дали топката била во слегувачка патека кон кошот.

Толкување: Прегледување на снимка од ИРС може да се употреби за да се одлучи дали правилно е досуден прекршок игра на топка во слегувачка патека или попречување на топката.

Ако по прегледувањето на снимката од ИРС судиите утврдат дека топката била во слегувачка патека, тогаш одлуката за прекршок игра на топка во слегувачка патека останува.

Ако по прегледувањето на снимката од ИРС судиите утврдат дека топката не била во слегувачка патека, тогаш тоа е ситуација на држана топка (jump ball).

46-8 Пример: Со преостанати 0:38 секунди на часовникот за игра во четвртата четвртина, А1 шутира л за кош од игра. Топката ја допрела таблата над обрачот и веднаш потоа е допрена од Б1. Судијата одлучил дека допирот на Б1 бил легална и не досудил прекршок игра на топка во слегувачка патека.

Толкување: ИРС може само да се употреби ако судиите донеле одлука.

46-9 Пример: Со преостанати 0:40 на часовникот за игра во четвртата четвртина, А1 ја има топката на располагање за уфрлање, кога Б2 причинува контакт со А2 на теренот за игра. Неспортска грешка му е досудена на Б2. Судиите не се сигурни дали топката сеуште била во рацете на А1 кога е досудена грешката.

Толкување: ИРС може да се користи во било кој дел од натпреварот за да се одлучи дали прекршокот ќе биде намален на Л.Г. или зголемен на исклучувачка грешка.

Ако од прегледувањето на снимката од ИРС се утврди дека грешката се случила пред топката да биде исфрлена, тогаш одлуката за неспортска грешка останува.

Ако по прегледувањето на снимката од ИРС се утврди дека топката била исфрлена, тогаш одлуката за неспортска грешка ќе се преиначи-намали во Л.Г.

46-10 Пример: Неспортска грешка му е досудена врз Б1 поради удирање на А1 со лакт. Судиите не биле сигурни дали Б1 замавнувајќи со лактот го удрил А1.

Толкување: ИРС прегледување може да се користи во било кој дел од натпреварот за да се одлучи дали личната грешка, неспортската грешка или исклучувачката грешка ќе се смета како Т.Г.

Ако по прегледувањето на ИРС снимката судиите утврдат дека не се случил контакт, одлуката ќе биде намалена во Т.Г.

46-11 Пример: Л.Г. е досудена на Б1. Судиите не се сигурни дали грешката била неспортска грешка.

Толкување: ИРС прегледување може да се користи во било кој дел од натпреварот за да се одлучи дали грешката треба да биде зголемена-преиначена во неспортска грешка. Сепак, ако по прегледувањето на ИРС снимката се утврди дека немало контакт односно не се случила лична грешка, личната грешка не може да биде поништена.

Скопје, 09.09.2018

ФИБА Национален Инструктор

Ѓорги Пиперков